Реализованные компетенции

управляющего совета МБОУ «Лицей №1» р.п. Чамзинка

Совет МБОУ «Лицей №1» р.п. Чамзинка создан в марте 2004 года. 25 апреля 2024 г на заседании Совета лицея в связи с приведением в соответствие с Уставом МБОУ «Лицей № 1» локальных нормативных актов было принято решение вместо Совета МБОУ «Лицей № 1» р.п. Чамзинка считать далее наименование Совета как «Управляющий совет МБОУ «Лицей № 1» р.п. Чамзинка». За это время сменилось несколько составов.

Создание управляющего совета, в который на сегодняшний день входят: 3 представителя от обучающихся, 8 - родителей, 8 - педагогов, по одному представителю от учредителя и социальных партнеров, позволило решить задачу развития общественной составляющей в управлении лицея. Управляющий совет собирается с периодичностью 1 раз в месяц.

Управляющим советом совместно с администрацией лицея приняты и реализуются следующие программы:

- «Школьный учебник»;
- «Развитие»;
- «Безопасность»;
- «Одаренные дети».

За время работы Совета лицея (УС) регулярно рассматривались и принимались конкретные решения по следующим вопросам:

- согласование школьного компонента содержания образования;
- выбор профилей обучения;
- распределение стимулирующей части фонда оплаты труда педагогов;
- организация питания учащихся;
- материальная поддержка талантливых детей;
- работа центра цифрового профиля «Точка роста»;
- участие обучающихся во Всероссийской предметной олимпиаде школьников;
- выдвижение школы, учителей на гранты в рамках реализации Национального проекта «Образование».

Помимо этого Советом лицея (УС) рассматривались такие вопросы как:

- введение школьной формы;
- о соблюдении правил пользования мобильными телефонами во время учебного процесса;
- обеспечение безопасности при организации образовательного процесса;
- основные направления работы лицея по профилактике правонарушений и преступлений среди обучающихся;
- организация отдыха, оздоровления и трудоустройства, обучающихся в летний период;
- согласование норм, критериев оценок.

На каждом заседании Совета лицея (УС) администрацией предоставляется информация:

- о системе оплаты труда;
- о бюджете лицея:
- о результатах участия лицея, обучающихся в смотрах и конкурсах.

На сегодня можно говорить о сложившейся системе работы управляющего совета, о реальной пользе всем участникам учебно-воспитательного процесса: детям, родителям, учителям, выражающейся в повышении доверия сторон друг другу, значимых взвешенных решениях вопросов жизни лицея, реальной помощи управляющего совета в создании все более качественных условий для обучения и воспитания детей.

Содержание работы управляющего совета это:

- совместная законотворческая деятельность – разработка, принятие и реализация нормативных документов;

- разработка организационно-правовых параметров, мер поощрения, наказания, ответственности участников школьной жизни;
- обмен мнениями членов коллектива лицея и родителей по актуальным вопросам лицейской жизни.

Уже много лет по инициативе и при участии Совета лицея (УС) проводится награждение лучших учеников. В конце каждой четверти подводятся её результаты. Это стало доброй традицией нашего лицея.

Совет при активном участии социальных партнеров выступил организатором экскурсий на предприятия республики по профориентации обучающихся. Представителем социальных партнеров членом Совета лицея директором ООО «Спецавтохозяйство» Тулисовой М.А. была организована встреча с известным кинодраматургом и писателем Натальей Шумак. https://vk.com/wall-188057928_4642

Открытие юнармейского класса на базе 2Б класса прошло также при поддержке Совета лицея. В преддверии 23 февраля прошла церемония посвящения обучающихся в юнармейцы. ГТРК «Мордовия» осветило данное мероприятие в репортаже на TV в новостном выпуске «Вести – Мордовия».

https://moyaokruga.ru/gazeta_znamya/Articles.aspx?articleId=619252, https://mordoviatv.ru/v-mordovii-uzhe-bolee-5-tysyach-yunarmejczev/, https://vk.com/wall-188057928_4280

При содействии Совета лицея была организована работа психолого-педагогических классов. Второй год на базе лицея функционируют данные классы. На заседаниях Совета лицея рассматривались вопросы об организации работы по данному направлению, в частности итоги проведения творческой недели в лицее в форме лицейских чтений. https://vk.com/wall-188057928 4624

Но самым ярким и масштабным проектом стало проведение Фестиваля творческих проектов ЛИКИ ДОБРА». С 2014 года под таким названием в МБОУ «Лицей № 1» р.п. Чамзинка ежегодно проходит фестиваль творческих проектов, который объединяет учеников и учителей, родителей и детей, семью и школу. В 2023 году благодаря инициативе и содействию Совета лицея по согласованию с ГБУ ДПО РМ «ЦНППМ «Педагог 13.py» лицейский фестиваль «Лики добра» приобрел статус республиканского фестиваля. Красочный и масштабный проект привлек внимание школ Мордовии. Традиционно фестиваль посвящен добру, но каждый год меняется его тематика в соответствии с памятными датами и знаменательными событиями, происходящими в России. Всё время, что длится фестиваль, проходит действие: звучат песни и стихи, инсценировки погружают зрителей в сюжеты реальной жизни и сказочную фантазию, флешмобы искрят энергией и эмоциями. По итогу фестиваля проводится заключительный Гала-концерт, состоящий из лучших номеров. Здесь же происходит награждение и чествование. Все участники награждаются дипломами лауреатов фестиваля и подарками. Всё это стало возможным благодаря членам Совета лицея, родителям, спонсорам, выпускникам, друзьям, тем, кто всегда рад оказать содействие родному лицею, кому не безразлично будущее родного посёлка. Ежегодно ГТРК «Мордовия» выпускает на TV репортажи о фестивале творческих проектов «ЛИКИ ДОБРА» в новостных выпусках «Вести -Мордовия» и передаче «Сияжар». https://yandex.ru/video/preview/16910415613326437198 репортаж TV Вести – https://yandex.ru/video/preview/391318136743570029 ГТРК «Мордовия», репортаж TV Вести – Мордовия ГТРК «Мордовия».

Члены совета лицея участвуют в мероприятиях по обмену опытом работы. Регулярно участвуют в семинарах, в вебинарах и видеоконференциях, посвященных государственно-общественному управлению в сфере образования, полученный опыт транслируют на встречах разного уровня. 14 декабря 2022 г. директор МБОУ «Лицей №1» р.п. Чамзинка Н.Н. Курочкина выступила на заседании сессии совета депутатов Чамзинского муниципального района с докладом на тему: «Реализация проектов различной направленности в МБОУ «Лицей №1» р.п. Чамзинка в 2022 г.» Особое место в выступление занял рассказ об инициативах и участии Совета лицея по привлечению бывшей

выпускницы О. Кузьминой к оформлению стен лицея в ходе капитального ремонта основного здания. Реализация проекта оформления осуществлялась при участии родителей, педагогов, общественности и социальных партнеров. Общими усилиями была создана территория личностного развития в стенах лицея. 10 февраля 2023 г. в районной газете «Знамя» была опубликована статья «Создана территория личностного развития» о итогах совместной деятельности лицея 2022 г. и планах развития на 2023 г.

Реализация данного проекта смогла осуществиться благодаря выстроенной системе работы Совета лицея с родительским сообществом. Члены Совета лицея на всех общешкольных родительских собраниях предоставляют информацию о работе Совета, организуют совместную работу с классными родительскими комитетами.

В мае на заседании УС приняли решение содействовать продвижению в 2023-2024 году нового проекта «Детинец» по благоустройство территорий, которые примыкают к МБОУ «Лицей №1», его структурному подразделению - зданию начальной школы и районной библиотеки, расположенной в том же здании. Проект находится в разработке: в марте 2023 года составлен план зонирования пришкольной территории под руководством наставников. Весной 2023 года начаты работы по озеленению. Осенью 2023 года работы были продолжены. В рамках проекта планируется создание 6 зон-садов.

Таким образом, подводя итоги по реализованным компетенциям управляющего совета МБОУ «Лицей №1» р.п. Чамзинка, можно сделать вывод о том, что орган государственно-общественного управления лицея принял участие в решении большинства задач и реализовал основные имеющие полномочия.